
KMA/ODR — 7. týden — fázové portréty 1

Př́ıklad 1. Uvažujme následuj́ıćı soustavu

(1)

{
y′1(t) = y1(t)− y2(t),

y′2(t) = y21(t) + y22(t)− 2.

1. Určete všechny klidové stavy.

2. Rozhodněte o stabilitě nalezených klidových stav̊u.

3. Načrtněte fázový portrét (zvýrazněte polohu klidových stav̊u).

Př́ıklad 2. Uvažujme následuj́ıćı soustavu

(2)


y′1(t) = −y1(t)−

y2(t)

ln
√
y21(t) + y22(t)

,

y′2(t) = −y2(t) +
y1(t)

ln
√
y21(t) + y22(t)

.

1. Rozhodněte o stabilitě počátku.

2. Načrtněte fázový portrét.


